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Bajót nyerte a jubileumi Holcim-díjatAz árvíz sem moshatta el  
a 4. Holcim Kajak Kupát

Bontások a Lábatlani Cementgyár bányáiban

Nagy szó manapság, ha egy kezdeményezés olyannyira sikeresnek és életképesnek bizonyul, 
hogy alkalma legyen a saját jubileumát megülni. A fennállásának tizedik évfordulóját ünneplô 
Holcim-díj keretén belül idén 11 Lábatlan térségében mûködô szervezet, intézmény tevékenysé-
gét támogatja a cég.

Fotó: Gerecsei Zoltán

Illényi Katica  
elvarázsolta a díjátadó 
közönségét

Kérdés esetén hívja az ingyenes zöld számunkat: 06 80 100 080 Ez a kiadvány környezetbarát, klórmentes papírra készült.
 A cikk folytatása a 3. oldalon.

Gerecsei Zoltán is kiállít  
a Heted7 Vigasságon
Heted7 Vigasság elnevezéssel rendeznek 
kulturális, mûvészeti és hagyományôrzô 
fesztivált július 17. és július 25-e között 
Budapest közelében, a fôvárostól 50 
kilométerre – Kemence, Bernecebaráti és 
Perôcsény községekben. A rendezvényen 
számtalan koncert, mûvészeti program 
és kiállítás várja a nagyérdemût, köztük 
Gerecsei Zoltán kollégánk is bemutatko-
zik természetfotóival. 

A kiállítás címe: Lelkem szemével
Helyszín: Bencebaráti, Bagolyvár
Megnyitó: július 17.

A kiállítást megnyitja: Márta Irén, a 
Holcim Hungária Zrt. kommunikációs 
igazgatója.

Igazán izgalmasnak ígérkezik a fesztivál, 
hiszen Gerecsei Zoltán kiállítása mellett 
egy héten keresztül vásározók, utcaze-
nészek, mutatványosok, animátorok, és 
hagyományôrzô kézmûvesek szórakoz-
tatják majd az odalátogatókat. 

A beruházásokkal kapcsolatos munkánk 
részét képezi nem csak az építés, hanem a 
saját magunk utáni rendrakás is. Ami-
re már nincs szükségünk, ami rontja a 
tájképet, bontsuk le, helyét adjuk vissza a 
természetnek.

Fentiek szellemében született meg az a 
döntés, hogy a Holcim Lábatlan környéki 
bányáiban takarítsunk. Ebben az évben 
tervezzük elbontani a 2005-ben megszün-
tetett két kötélpályát és a bányáinkban 
található, már nem üzemelô épületek, 
berendezések egy részét.

A bontás ugyanúgy, mint az építés, 
engedélyköteles. A bontási engedélye-
zési tervek elkészültek, melynek részei a 
mûszaki fejezeten kívül a környezetvéde-
lem, növény- és madárvédelem, részletes 
munkavédelem. A tervet a közeli napokban 
benyújtjuk a Veszprémi Bányakapitányság-
hoz és reményeink szerint 1,5-2 hónap alatt 
megkapjuk a bontási engedélyt. Addig is 
eltávolítjuk a drótköteleket és védôhálókat. 
Ez a munka bejelentés-köteles, azonban 
teljes részletességû bontási terv készült 
erre a fázisra is.

Munkánk során nagyon nagy hangsúlyt 
fektettünk az elôkészületekre, a tervezô 
és a kivitelezôk kiválasztására. A megva-
lósítás során különös figyelmet fordítunk 
a munka- és egészségvédelemre, a va-
gyonvédelemre és nem utolsó sorban az 
ez évtôl módosult és szigorodott jogsza-
bályok betartására. A bontást több helyen 
elektromos és gépész kiváltási munkák 
elôzik meg. Környezetünk védelme és nem 
utolsó sorban a költségtakarékosság érde-
kében a keletkezett betonhulladékot a vas-
tól különválasztjuk és az arra alkalmas ré-
szét ôrlés után alépítményi munkák során 
újra felhasználjuk.

Munkánkat már az elsô lépésektôl so-
kan kísérik figyelemmel. Egyik legfonto-
sabb helyszínünk a Lábatlani Református 
Temetô. Itt a sírok felett halad mindkét kö-
télpálya. Minden, a veszélyeztetett helyen 
lévô sírt elôzetesen védelemmel láttunk 
el és a munkákat is úgy szervezzük, hogy a 
temetô nyugalmát a lehetô legkisebb mér-
tékben zavarjuk meg.

Célunk, hogy a tervezett bontási munkák 
elvégzése után rendezett, a tájba illô kör-
nyezetet hagyjunk magunk után.

Az extrém idôjárási viszonyok és a nagy 
árvíz sem szabott gátat a 4. Holcim Kupa 
kajakverseny megrendezésének. 

A június 6-án tartott megmérettetésre 6 
szakosztály több mint 200 nevezést adott 
le. A versenyzô gyerekek a mosonmagyar-
óvári Jégmadár, a Göd SE., a Lábatlani Sirá-
lyok, a Tatai Hody SE., az oroszlányi Vért SE. 
és a nyergesi kajak-kenu szakosztály szí-
neiben versenyeztek, a rendezô a Zoltek 
SE volt.
A nap folyamán 23 futamot rendeztek az 
egészen kicsiktôl (2002-2003 születésû) 
a nagyobb, 16 éves fiúk és lányok 
résztvételével. 
Idén elôször sor került egy kenu futamra is.

A hazai versenyzôk összesen 29 érmet 
szereztek, kiemelkedô volt Kiss Blanka egy 
elsô és egy második helyezése, valamint 
Dobondi-Reisz Mendel és Kiss Barni elsô 
helyezése.
Második helyezést ért el: Komáromi Péter, 
Varga Milán, Fekete Bálint, Torma Viktória 
és Kocsis Kristóf.

Harmadik helyezést ért el: Bodoni Bence, 
Bodoni Csenge, Pernyész Boglárka, Bodai 
Adrián Tibor, Fekete Máté és Toronyi 
Dominik.

Kötélpálya bontás

A kezdeményezés sikerességét mi sem bi-
zonyítja jobban, mint hogy idén is több 
mint félszáz pályázat érkezett. 
A beérkezett 53 pályázatot több telepü-
lés elismert képviselôibôl létrejött zsûri bí-
rálta el.

A zsûri tagjai: 
Padányi Lajos helytörténész, a Lakossági 
Ellenôrzô Csoport tagja
Török János, Bajót korábbi polgármes-
tere
N. Lakics Zsuzsa, a Komárom-Esztergom 
Megyei Hírlap újságírója
Fenyvesi Károly, a 24 óra újságírója
Tóth Tibor, a Lábatlani Televízió vezetôje
Szántó József, a Lábatlani Önkormány-
zat Területfejlesztési és Környezetvédel-
mi bizottságának tagja, a Holcim Hun-
gária Zrt. lábatlani gyárának termelési 
koordinátora
Márta Irén, a Holcim Hungária Zrt. kom-
munikációs igazgatója

Díjazottak:
Bajót Község Önkormányzata: buszfor-
dulót és buszparkolót alakítanak ki a tele-
pülésen, orvosolva egy több éve fennálló, 
mindmáig megoldatlan problémát.

„Több okból is nagyon örülünk a Holcim-
díjnak, hiszen egy évtizedes problé-
mát tudunk így megoldani. Településünk 
jellemzôen egy egyutcás településszerkezet-

tel rendelkezô falu és a buszmegálló emi-
att egy rendkívül balesetveszélyes helyen 
lett kialakítva, jobb helyszín híján. A tavalyi 
kerékpárút beruházás során nagy tömegû 
földet kellett a töltésbe beépítenünk, így 
ki tudtunk alakítani egy olyan helyszínt, 
ahová ez a buszmegálló áttelepíthetô és 
egyben a buszforduló, buszparkoló kér-
dése is megoldódott és a balesetveszély 
is megszûnt. Ami miatt még nagyon fon-
tos: kistelepülés lévén nagyon szûkösek az 
erôforrásaink, így minden támogatásnak 
rendkívüli módon örülünk, fôleg egy ilyen 
mértékû segítségnek. Egymillió forintot ma 
egy kistelepülés a költségvetésébôl rendkí-
vül nehezen tud kigazdálkodni.”
Tóth Zoltán, Bajót polgármestere

A Mogyorósbányáért Közalapítvány pályá-
zatának köszönhetôen vízelvezetô árkot 
alakítanak ki a településen, megkönnyítve 
ezzel sok helyi lakos közlekedését. 

Az Arany János Általános és Alapfokú 
Mûvészeti Iskola fagyálló kerámiafalat 
tervez az iskola homlokzatára, melynek 
köszönhetôen a település arculata is szeb-
bé válhat.
 
Lábatlan városa pezsgô közösségi életet él, 
a településre színes programok csalogatják 
a környéken élôket egész évben. Ezekhez 
az eseményekhez nyújt majd nagy segítsé-
get az a mobil színpad, melyet az elnyert 

támogatásból vásárolhatnak meg Lábatlan 
Város Mûvelôdési Intézményei. 

 A süttôi Szépkorúak Idôsek Otthoná-
ban dolgozók súlyosan dementálódott és 
Alzheimer-kórban szenvedô betegek ellá-
tását végzik, az intézmény a biztonságos 
mûködéshez szükséges eszközöket vásá-
rolhat. 

A gyermekek biztonsága elsôdleges fontos-
ságú, ezért a nyergesújfalui Napsugár 
Óvoda udvari játékai alá telepíthetô 
ütéscsillapító téglák megvásárlásához és 
elhelyezéséhez járult hozzá a Holcim. 
Az Életút Egyesület a Sérült Fiatalokért 

szervezet felnôtt, értelmileg és halmozot-
tan fogyatékos emberek ellátásával fog-
lalkozik. A fogyatékkal élô fiatalok számá-
ra vásárolnak kerékpárokat, abból a célból, 
hogy tartalmas szórakozást, kikapcsoló-
dást biztosítsanak számukra. 

A Nyergesújfalui Baráti Kör Egyesület 
1983 óta foglalkozik a sváb hagyomá-
nyok, szokások, viseletek, tárgyi emlé-
kek megôrzésével. A hosszú évek alatt 
összegyûjtött tárgyi ritkaságok még sosem 
voltak felújítva, konzerválva, ehhez nyúj-
tott most segítséget a Holcim Hungária 
Zrt. támogatása. 
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Holcim-díj Plusz  
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Az elsô Holcim-díj Plusz nyertes pályáza-
tainak köszönhetôen tavasszal megszé-
pült a Zengô Óvoda.

A Holcim-díj Plusz lényege, hogy a Holcim 
munkatársainak önkéntes munkájához 
szükséges anyagköltséget a cég átvállalja, 
összesen 200.000 Ft értékben.

A munkatársaktól 7 db pályázat érkezett, 
és összesen 820.000 Ft  támogatást igé-
nyeltek.

A két nyertes pályázó, ifj. Bartl János a ter-
melési, Badics Bettina a HR osztályról egy-
aránt a lábatlani Zengô Óvoda szebbé té-
telét tûzte ki célul. Ifj. Bartl János és csapa-
ta segítségével járdafelújítás, míg Badics 
Bettina és a HR segítségével  fa- és bokor-
ültetés valósulhatott meg tavasszal az in-
tézmény udvarán.

A sok segítô kéznek 
köszönhetôen hamar 
elkészült a járda

Egy mindenkiért 

Hamarosan a régi 
épület is megújul

Balogh Erzsébet

Bemutatjuk a LECSO-t – Padányi Lajos

Új év, új iskola 

Környezetvédelmi Napok a természet sokszínûségéért  
összefogással

Sorozatunk jelenlegi részében a 
Nyergesújfalui Ipari Parkba tervezett ce-
mentgyár ellenôrzésével foglalkozó lakos-
sági ellenôrzôcsoport egy újabb tagját mu-
tatjuk be. Most Padányi Lajost kérdeztük 
szakmai pályafutásáról és a LECSO-ban 
végzett munkájáról.

Milyen szakmai tapasztalatokkal rendel-
kezik?
Biológia-földrajz szakos tanár vagyok, ta-
nításom során, 42 éven keresztül a termé-
szetvédelemmel mindvégig foglalkoztam. 
5 évig Bajóton, majd a hátralévô idôben 
Nyergesújfalun tanítottam. 11 éve nyugdíj-
ban vagyok, mostanában ráálltam a hely-
történet kutatásra. Könyveket írok és hely-
történeti cikkeket.  1965-tôl turista vagyok, 
1980-tól pedig a Pedagógus Természetjáró 
Szakosztály vezetôje. 

Hogyan tudja kamatoztatni szakmai ta-
pasztalatait a Lakossági Ellenôrzô
Csoportban?
Fôleg meggyôzéssel. Diákjaimnál is az volt 
az alapelvem, hogy a természet védel-
mére és szeretetére úgy lehet nevelni a 
gyerekeket, hogy megismertetem ôket a 
természettel. Szakmai tudásra van ahhoz 
szükség, hogy késôbb a gyerekek tudato-
san védjék a természetet. 

Elégedett a LECSO összetételével?
Természetesen. Személy szerint nagyon 
örültem, amikor bekerültem. Mivel itt 
nôttem fel, édesanyám lábatlani, rajta kí-
vül pedig rengeteg lábatlani rokonom van,  
ismerem a régi cementgyár körülménye-
it, és a folyamatos átépítéseket, most pe-
dig a LECSO-n keresztül megismerked-
tünk 2 olyan Holcim cementgyárral – Né-
metországban és Bulgáriában -, ahol 

meggyôzôdhettem arról, hogy a technika 
már messze nem az, ami régen volt, fôleg a 
környezetszennyezés szempontjából. Jelen 
pillanatban Magyarországon, az úgyneve-
zett „zöldek”, meg környezetvédôk telje-
sen politikai alapon mûködnek, ennek kö-
vetkeztében nem is lehet velük vitatkozni. 
Ôket érvekkel nem lehet meggyôzni. 

Milyennek ítéli meg az együttmûködést a 
Holcim és a LECSO között?
Nagyon jónak találom. Én annyiban tudom 
segíteni a LECSO munkáját, hogy megpró-
bálok mindenkit meggyôzni, a cikkeimben 
is kiállok az igazam mellett. Amellett, hogy 
a LECSO tagja vagyok, a Holcim-díj elbírálá-
sában is részt veszek, amelyet szintén fon-
tos feladatomnak tekintek. Gyakorlatilag 
az egész környéket jól ismerem, ezért úgy 
érzem, hogy minden feladatban haszno-
san tudok részt venni.  

Két hónapon belül lezárul a lábatlani 
Arany János Iskola Rákóczi úti épületének 
bôvítése, a következô tanévtôl már nem 
kell 2 intézmény között ingázniuk a gye-
rekeknek, sem a szülôknek, mindenki egy 
telephelyen, a város fôutcáján tanulhat a 
jelenleg zajló átalakításnak köszönhetôen. 
Az átalakítás okairól Balogh Erzsébetet,  
az Arany János Általános Iskola igazgató
nôjét kérdeztük. 

Miért volt szükség az iskolabôvítésre?
A városnak eddig volt két régi iskolája. Mi-
után egyre csökkent a gyereklétszám, a vá-
ros a két intézményt összevonta. Az önkor-
mányzat ekkor úgy gondolta, hogy kell egy 
olyan intézmény, ahol az összes gyerek ké-
nyelmesen elfér, és az oktatás is jobb kö-
rülmények között folyhat. 

Milyen munkákat tartalmaz az átalakítás?
Egy teljesen új szárnyrészt, valamint a régi 
rész teljes felújítását, nyílászáró cserével, 
új burkolattal, de vannak belsô átalakítá-
sok is, mert a régi épület is bôvül további új 
tantermekkel. A tervek szerint összesen 16 
tantermes lesz az iskola, emellett pedig ki-
szolgáló helyiségek: irodák, szertárak, szak-
tantermek és fejlesztôtermek is kialakítás-
ra kerülnek. Orvosi rendelô is lesz az intéz-
ményben, mert anélkül már nem lehet új 
épületet létesíteni. 

Mi a legfôbb elônye az új kialakításnak?
Mind a két régi épület már felújításra szo-
rult. Ha két régit felújítanak, abból már ki-
jön egy új szárny. Ez az épület a város köze-
pén van, ide minden gyermek el tud jutni 
még gyalog is. A város lakossága választot-
ta ezt a megoldást, hogy végül ide kerüljön 
az oktatás. 

Mikorra fejezôdnek be a munkálatok?
A 2010/2011-es tanévet már itt kezdjük 
meg, a munkálatoknak augusztus 10-ig 
mindenképpen le kell zárulniuk. Jelenleg 
a régi épületet készítik elô a külsô javítás-
ra, valamint a nyílászáró cserére. Ez utób-
bi pályázati forrásból valósul meg, melyre 
közbeszerzési eljárást írt ki a testület. 

Idén az iskola is nyert a Holcim-díj pályá-
zatán, melynek köszönhetôen egy fagyál-
ló kerámiafalat terveznek és kiviteleznek az 
ügyeskezû diákok. Hova kerül majd az elké-
szült mû?
Két helyre is jut majd belôle, a tornaterem 
utcafront felôli oldalára, valamint a most 
készülô új szárny homlokzatát is a tanulók 
alkotása díszíti majd. 

A Holcim Hungária Zrt. 2006 óta min-
den  tavasszal Környezetvédelmi Na-
pokat szervez, melyet számos önkén-
tes közremûködô segít. Ebben az évben 
négy helyen, Lábatlanon, Öregkôn (Bajót, 
Mogyorósbánya), Miskolcon már lezaj-
lott. Minden évben egy megadott téma 
köré épülnek a programok. A szervezôk 
a programsorozattal idén az ENSZ ál-
tal meghirdetett biodiverzitás - fajok 
sokszínûségének megôrzése - évéhez csat-
lakoztak.

Lábatlanon az események fôszereplôi az 
Arany János Általános Iskola tanulói voltak, 
akik 3 helyszínen vettek részt különbözô 
programokban. Az alsó tagozatosok a 
Gerenday Házban töltötték a napot, ahol a 
WWF környezetvédelmi feladatai, játszó-
ház, bohócok, sorversenyek, tûzoltóautó 
bemutató várta ôket. A negyedik, ötödik, 
hatodik osztályosok a Vadászház terüle-
tét tisztították meg a szeméttôl, emellett 
íjászkodtak, sorversenyeztek és az erdé-
szek környezetvédelmi elôadását hallgat-
ták meg. A legnagyobbak, akárcsak tavaly, 
idén is kirándulni mentek, a mostani alka-
lommal Pusztamarótról gyalogoltak fel a 
Serédi-nyaralóhoz. 

Bajóton és Mogyorósbányán több mint 
100 felnôttet és gyermeket mozgattak 
meg az Öregkôi Környezetvédelmi Napon. 
A két település lakosai és a bajóti iskolások
a számos természeti értéket rejtô Orszá-
gos Kéktúra útvonalán két irányból indul-
tak az öregkôi turistapihenôhöz, ahol át-
adták a tavaly felállított információs táb-
lára készült turistatérképet, mely a térség-
be látogató kirándulók tájékozódását se-
gíti a jövôben. A programon résztvevô is-
kolások a rendkívüli tanítási napon játé-
kos, könnyed formában ismerhették meg 
a WWF természetvédelmi szervezet által 
tartott foglalkozáson a környékbeli erdôk 
növény és állatvilágának sokszínûségét, 

a Virgonckodó játszóház pedig bohócok-
kal és sok ügyességi, logikai játékkal szóra-
koztatta a kicsiket.  A program végén idén 
is a helyi pincebarátok készítettek ízletes 
krumpligulyást az éhes túrázóknak. 

Ezúton is szeretnénk köszönetet monda-
ni az Arany János Általános Iskola, vala-
mint a bajóti iskola diákjainak és pedagó-
gusainak, a Honvédelmi Minisztérium Bu-
dapesti Erdôgazdaság Süttôi Erdészeti Igaz-
gatósága munkatársainak, az erdészeknek, 
akik már évek óta segédkeznek a kirándulá-
sok és a környezetvédelmi elôadások szer-
vezésében, kivitelezésében. A Lábatlani Sirá-
lyok Vízisport Egyesület, a WWF gyermek-
központú foglalkozásai, a nyergesi tûzoltók 
szórakoztató vizes játéka és tûzoltóautó be-
mutatója, a Virgonckodó Játszóház logikai 
játékai minden évben a gyerekek kedvenc 
állomásai. Köszönjük a helyszín biztosítá-
sát a Gerenday Ház vezetôjének, Szabó Ildi-
kónak, a gyermekek szomjoltó vízellátását 
a Rajos Kft.-nek és a lábatlani Aranyszarvas 
Hagyományôrzô Íjász Egyesület segítségét.  
Az Öregkôaljai Pincebarátok Körének kö-

szönjük az ízletes krumpligulyást, Tóth Zol-
tán, bajóti polgármesternek és Kriszeg Csa-
ba, mogyorósbányai képviselônek pedig a 
szervezésben nyújtott sok segítséget. 

Névjegy
Név: Padányi Lajos
Lakhely: Nyergesújfalu
Végzettség: tanítóképzô, tanárképzô 
fôiskola és tanárképzô egyetem, bioló-
gia-földrajz szakos tanár
Munkahely: nyugdíjas

Tíz év megvalósult pá-
lyázatai képekben

A tûzoltók bemutatója 
most is nagyon népszerû 
volt

A WWF  
ajándékot is  
hozott

Idén is jó kezekbe került 
a támogatás(A cikk folytatása az 1. oldalról)

Varga Gyuláné magánemberként, a 
Lábatlan Nagyközség Közösségi Céljaiért 
Alapítványon keresztül adta be pályá-
zatát, a lábatlani gyerekek érdekében. A 
város sokat köszönhet már neki, hiszen 
2007-ben egy országos pályázaton egy 
egész játszóteret nyert a településen élô 
kicsiknek, melyet azóta is minden évben 
csinosítgatnak, bôvítenek. Most egy csúsz-
dával ellátott kerti házzal és homokozó 
játékokkal egészülhet ki a kis játéksziget. 

Különdíjak
A Lábatlan Nagyközség Közösségi Cél-
jaiért Alapítvány a piszkei római katoli-
kus templomkertben található “Lourdes-i 
barlang” újjáépítését tûzte ki célul pályá-
zatában. A római katolikus egyház egyik 
legjelentôsebb Mária kegyhelye a fran-
ciaországi Lourdes-ban található, mely-
nek egy mása a templomkertben álló épít-
mény. 3 tonna cementtel és 30 tonna 
mészkôvel járult hozzá a Holcim Hungária 
Zrt.  a felújítási munkálatokhoz. 

A Lábatlani Református Egyházközség 15 
mázsa cement felhasználásával a lábatlani 
református temetôben található halottas-
házat felújítja, emellett sport és közösségi 
teret alakít ki a gyerekek és fiatalok számá-
ra a templomdombon. 

Tóth Zoltán Bajóti 
polgármester tanul-
mányozza az új tér-
képet

A Jázmin Népviseletes 
Asszonykórus is velünk 
tartott


